

ΝΟΜΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

(Εξετάσεις σύμφωνα με το Άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου)

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2019

ΠΟΙΝΙΚΗ ΔΙΚΟΝΟΜΙΑ

Να απαντηθούν τέσσερις (4) από τις έξι ερωτήσεις.
Να αιτιολογείται ΠΛΗΡΩΣ η κάθε απάντηση.

ΕΡΩΤΗΣΗ 1

Η Μαρία Κακομοιράκη συλλαμβάνεται με ένταλμα σύλληψης η ώρα 13.00 της 25/5/2018 γιατί επαιτεί κατ' επανάληψη σε δημόσιους χώρους και οδηγείται στον Αστ. Σταθμό όπου τίθεται υπό κράτηση. Η ώρα 09.00 της 26/5/2018 παρουσιάζεται από τον Αστυφύλακα Γεωργίου, ενώπιον Δικαστηρίου ο οποίος αιτείται προφορικά την προσωποκράτησή της για 7 (εφτά) ημέρες.

(Α) Ποια η διαδικασία έκδοσης τέτοιου διατάγματος προσωποκράτησης; Ποιες αρχές διέπουν την έκδοσή του; Τι γνωρίζετε για την ανανέωση διατάγματος προσωποκράτησης; Αναλύστε πλήρως.

(18 βαθμοί)

(Β) Στην παρούσα περίπτωση, πως πιστεύετε θα πράξει το Δικαστήριο και γιατί;

(7 βαθμοί)

ΕΡΩΤΗΣΗ 2

ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΠΛΗΡΩΣ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΜΕΝΕΣ ΜΕ ΑΝΑΦΟΡΑ ΣΕ ΝΟΜΟΥΣ ΚΑΙ ΝΟΜΟΛΟΓΙΑ.

(Α) Πότε μια ομολογία ενός κατηγορούμενου θεωρείται θεληματική και ποια η αποδεικτική της αξία;

(5 βαθμοί)

(Β) Ποια διαδικασία ακολουθείται όταν εγείρεται από την Υπεράσπιση ένσταση ως προς τη θεληματικότητα μιας ομολογίας;

(10 βαθμοί)

(Γ) Ποιες συνέπειες ως προς τη δεχτότητα μιας ομολογίας κατηγορούμενου έχει η παραβίαση των Δικαστικών Κανόνων κατά τη λήψη της ομολογίας και ποια η παραβίαση συνταγματικού δικαιώματος;

(10 βαθμοί)

ΕΡΩΤΗΣΗ 3

(Α) “Newton trial”. Αναλύστε.

(8 βαθμοί)

(Β) Ο Κώστας Φασαρίας διώκεται ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας για σωρεία διαρρήξεων και κλοπών που διενεργήθηκαν στη Λευκωσία μεταξύ των ετών 2015 και 2018. Είχε καταδικαστεί για κλοπές επιταγών και απόσπαση χρημάτων με ψευδείς παραστάσεις για τα έτη 2010 – 2012 σε ποινή φυλάκισης δύο ετών το 2012, την οποία και εξέτησε. Η Κατηγορούσα Αρχή προτίθεται να ζητήσει την παραμονή του σε κράτηση μέχρι την δίκη του.

Είστε ο συνήγορος υπεράσπισης και έχετε οδηγίες να υποβάλετε ένσταση.

Ποιες αρχές διέπουν το θέμα της προσωποκράτησης στην παρούσα περίπτωση και ποια η πιθανή σας επιχειρηματολογία ώστε ο πελάτης να μην τεθεί υπό κράτηση. Αναλύστε με αναφορά στο νόμο και τη νομολογία.

(17 μονάδες)

ΕΡΩΤΗΣΗ 4

Το ΤΑΕ Αμμοχώστου εξασφάλισε μαρτυρία από δύο πρόσωπα ότι η Άννα Μακρυχέρη, υπάλληλος σε Υπεραγορά, έκλεβε κατά διαστήματα διάφορα προϊόντα από την υπεραγορά στην οποία δούλευε. Στα πλαίσια διερεύνησης της υπόθεσης παραλήφθηκε το μαγνητοσκοπημένο υλικό των τελευταίων δύο εβδομάδων, από το κλειστό κύκλωμα παρακολούθησης της υπεραγοράς, στο οποίο διακρίνεται γυναίκα που μοιάζει με την Άννα να μεταφέρει σακούλες με προϊόντα στο χώρο στάθμευσης της υπεραγοράς και στη συνέχεια σε αυτοκίνητο που μοιάζει με αυτό που οδηγεί η Άννα.

Ανατίθεται στον Αστυνομικό Σαΐνη να εκδώσει ένταλμα σύλληψής της.

(A) Τι διαδικασία πρέπει να ακολουθήσει για την έκδοσή του και πως θα το εκτελέσει;

(10μονάδες)

(B) Ποια τα δικαιώματα του ύποπτου προσώπου, δηλαδή της Άννας, σύμφωνα με την ειδική νομοθεσία;

(10μονάδες)

(Γ) Σε περίπτωση που ο δικαστής δεν εγκρίνει το αίτημα έκδοσης εντάλματος και το απορρίψει, ποια διαδικασία θα ακολουθηθεί, αν η Γενική Εισαγγελία θεωρεί ότι το ένταλμα θα έπρεπε να είχε εκδοθεί;

(5 μονάδες)

Αναλύστε με αναφορά στον νόμο και την νομολογία.

ΕΡΩΤΗΣΗ 5

(A) Ποιος λογίζεται ως «εχθρικός μάρτυρας» και ποια η διαδικασία για την κήρυξή του ως τέτοιου; Αναλύστε.

(8 βαθμοί)

(B) Ο Γιάννης Άγριος διώκεται τον Μάιο του 2019 ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου για υπόθεση επίθεσης με πρόκληση πραγματικής σωματικής βλάβης στον Γιαννάκη Γιαννούλη, η οποία έλαβε χώρα στις 10/5/2018 στην περιοχή του εναέριου στην Λεμεσό. Ο κατηγορούμενος σας λέει ότι για την ίδια υπόθεση έχει ξαναδιωκτεί και καταδικάστηκε σε πρόστιμο 1000 Ευρώ πριν τρεις μήνες.

(I) Πως θα συμβουλευόσαστε τον πελάτη σας και πως θα προχωρήσετε ενώπιον του Δικαστηρίου; Επεξηγήστε πλήρως.

(12 βαθμοί)

(II) Αλλάζουν τα δεδομένα ή όχι αν σας πει ότι η προηγούμενη υπόθεση αναστάληκε από το Γενικό Εισαγγελέα και γιατί;

(5 βαθμοί)

ΕΡΩΤΗΣΗ 6

(Α) Ο Κατηγορούμενος Γιάννης Άγγριος διώκεται για το αδίκημα της επίθεσης με πρόκληση πραγματικής σωματικής βλάβης (άρθρο 243 του Ποινικού Κώδικα, Κεφ. 154) στον Γιώργο Ησυχούλη. Είστε ο εκπρόσωπος της Κατηγορούσας Αρχής και από τη μαρτυρία του ΜΚ3, γιατρού που εξέτασε τον Ησυχούλη δεν προκύπτει ότι προκλήθηκε πραγματική σωματική βλάβη από την επίθεση, ούτε υπάρχει άλλη διαθέσιμη μαρτυρία ότι όντως προκλήθηκε πραγματική σωματική βλάβη. Στο στάδιο πριν κλείσετε την υπόθεση για την Κατηγορούσα Αρχή, πρέπει να ενεργήσετε με τρόπο τέτοιο ώστε ο κατηγορούμενος να μπορεί να κληθεί σε απολογία για το αδίκημα της απλής επίθεσης, το οποίο προκύπτει από τη μαρτυρία που δόθηκε.

Εξηγείστε πλήρως τη διαδικασία που πρέπει να ακολουθηθεί και αναλύστε το νόμο και τη σχετική νομολογία.

(18 βαθμοί)

(Β) Ποιοι είναι οι σκοποί της αντεξέτασης μαρτύρων; Υπάρχουν επιπτώσεις σε περίπτωση μη αντεξέτασης μάρτυρα; Αναλύστε.

(7 βαθμοί)

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!